
اخبار كشور

رسول نجفیان، بازیگر:
داعش در اتاق فکرهای آمریکا ساخته شد

یک هنرمند گفت: داعش در اتاق فکرهای آمریکا ساخته شد؛ همان کراواتی‌هایی 
که داعش را به‌وجود آوردند، حالا درحال برنامه‌ریزی برای افغانستان هستند.

»رسول نجفیان«، بازیگر و مجری در قسمت اخیر برنامه »محاکات« با ‌اشاره به 
مهمان این برنامه که یک مدافع حرم بود گفت: داعش پدیده‌ای بود که در یک اتاق 
فکر در آمریکا به وجود آمد تا در مقابل ملت‌هایی که بیدار شده‌اند قرار بگیرد... از آن 

طرف هم زرادخانه‌ها و کارخانه‌های اسلحه‌سازی آمریکایی‌ها تأمین شود و...
وی افزود: همان‌طور که یک خبرنگار آمریکایی گفته بود، آمریکایی‌ها 
می‌توانستند صدام را به راحتی از سر راه بردارد اما صدام را بهانه کردند تا به عراق 
حمله کنند و خانواده‌ها را در آن کشور نابود کنند و بعد هم داعش را به وجود آورند 

و دیدیم که چه جنایاتی علیه بشریت اتفاق افتاد.
نجفیان با تقدیر از مدافعان حرم تأکید کرد: این عزیزان بودند که در مقابل داعش 
ایستادند و آن را شکست دادند. هر وقت صحبت از داعش می‌شود ما باید جهانی نگاه 
کنیم و به توطئه‌هایی که عده‌ای شیک‌پوش و کراواتی برای ما می‌چینند فکر کنیم. 
همان‌ها الان در افغانستان مشغول برنامه‌ریزی هستند و من نمی‌توانم بی‌تفاوت باشم.
آغاز پخش قسمت‌های جدید »گاندو 2« 

از امشب
با پخش قسمت‌های قبلی فصل دوم سریال »گاندو«، پخش قسمت‌های جدید 

این سریال از امشب )شنبه 16 مرداد( از شبکه سه سیما آغاز خواهد شد.
به گزارش فارس، فصل اول مجموعه تلویزیونی »گاندو« به کارگردانی جواد 
افشار سال 98 به روی آنتن شبکه سه سیما رفت. »گاندو« تصویرگر پرونده »جیسون 
رضاییان« خبرنگار دوتابعیتی ایرانی- آمریکایی بود که از سال ۸۳ در ایران مشغول 
به‌کار می‌شود و سال ۸۸ پس از ناآرامی‌ها کشور را ترک و به آمریکا می‌رود و 
سال ۱۳۹۱ بار دیگر به ایران بازمی‌گردد، اما این‌بار با پوشش خبرنگار روزنامه 

»واشنگتن‌پست« که نامی آشنا و معتبر در عرصه رسانه‌ای جهان به‌شمار می‌رود. 
این سریال با توجه به اینکه اولین سریال در حوزه امنیتی به‌شمار می‌رفت که 
یک داستان واقعی را دستمایه خود قرار داده، با استقبال بسیاری از سوی مخاطبان 
همراه شد و ادامه چنین روشنگری‌هایی به یک مطالبه از سوی مردم تبدیل شد که 
خواستار ساخت آثار دیگری برگرفته از پرونده‌های واقعی بودند. سازندگان گاندو 
هم همان زمان این قول را به مخاطبان خود دادند که با روایت پرونده‌های جدید 

بازگردند.
در ادامه سازندگان »گاندو« فصل دوم آن را برای نوروز 1400 تدارک دیدند. 
پرونده‌ای که این بار قرار بود پرونده چند جاسوس دیگر را هم به تصویر بکشد و نقش 

آنها را در برجام روایت کند.
اما هنوز چندی از پخش سریال نگذشته بود که واکنش‌ها به فصل دوم گاندو 
آغاز شد و اظهارات مقام‌های رسمی دولت در این باره به اوج خود رسید. البته در کنار 
اینها تاخیر در پخش سریال و یا برخی تغییرات اعمال شده در چند سکانس شائبه 
فشار بیرونی به سازندگان سریال و سانسور را تقویت کرد و حتی یکی از قسمت‌ها با 

تاخیر 45 دقیقه‌ای روانه آنتن شد.
در نهایت بخش پایانی سریال روی آنتن رفت و در آخر اعلام شد که این قسمت 
پایان فصل دو گاندو بوده است. اما در همین فاصله مجتبی امینی تهیه‌کننده سریال 
نیز در توئیتی اعلام کرد که سریال گاندو »دروغ« نبوده و نیست. گاندو صدای در گلو 
مانده مردم است. نمایش خیانت و فریبکاری آمریکا و انگلیس است. دروغ، تضمین 
امضای جان کری بود. دروغ، وعده‌های آمریکا و انگلیس برای برداشته شدن همه 
تحریم‌ها بود. دروغ، وعده‌های رونق اقتصادی است که نتیجه آن کوچک شدن سفره 
مردم بوده است. گاندو بر اساس اسناد واقعی ساخته شده، اسناد و مدارکی که پشتوانه 
پژوهشی نگارش فیلمنامه بوده را در فیلم مستندی در اختیار مردم قرار خواهیم داد.

سریال گاندو 2 درحالی نیمه کاره ماند که مخاطبان بی‌صبرانه منتظر آغاز پخش 
ادامه آن بودند که در نهایت پس از برگزاری انتخابات، شبکه سه سیما پخش گاندو 
را از سر گرفت و بنا شد تا این سریال از ابتدا پخش شود و در ادامه هم قسمت‌های 
جدید روی آنتن برود. حالا قسمت‌های تکراری سریال به پایان رسیده و پخش 
قسمت‌های جدید از فردا -شنبه 16 مردادماه- آغاز خواهد شد و مخاطبان می‌توانند 

ادامه سریال را تماشا کنند.
معاون سیما:

»ارشا اقدسی« با وجود شهرت جهانی
 اما همواره در خدمت ایران بود

ارشا اقدسی، بدلکار و بازیگر سینما و تلویزیون که ششم مرداد در جریان یک 
پروژه سینمایی در بیروت پایتخت لبنان دچار سانحه شده بود، در نهایت 13 مرداد 

درگذشت.
مرحوم اقدسی، متولد سال 1361 بود و در ده‌ها فیلم و سریال و برنامه تلویزیونی 

در داخل و خارج از کشور به عنوان بدلکار، بازیگر و مجری فعالیت کرده بود.
حمید شاه‌آبادی معاون سیما در بخشی از پیام تسلیت به مناسبت درگذشت 
این هنرمند نوشت: »مرحوم ارشا اقدسی با وجود شهرت جهانی و کار در پروژه‌های 
بین‌المللی اما همواره در خدمت سینما و تلویزیون ایران بود که نشانه تعهد و عشق 
او به مردم و کشورش بود؛ همچنانکه معاونت سیما نیز این افتخار را داشت که از 
تخصص و توان او در ده‌ها سریال، برنامه و مسابقه بهره ببرد. آن مرحوم با بخشیدن 
زندگی به دیگران پس از مرگش طبق وصیت خود، پایانی هنرمندانه را برای عمرش 

رقم زد.«
درگذشت ۲ مدیر صداوسیما

علی ملاجانی مدیر تولیدات بین‌الملل شبکه جهانی جام‌جم و جانباز دفاع مقدس 
پس از ۱۰ روز مبارزه با ویروس کرونا، دارفانی را وداع گفت. همچنین حجت‌الاسلام 

توکلیان مدیرکل صداوسیمای مرکز سمنان نیز به خاطر همین بیماری درگذشت.
علی ملاجانی از مدیران جهادی شبکه جام جم و جانباز جبهه و جنگ یک روز 
پس از درگذشت همسرش بر اثر بیماری کرونا، خود قربانی این ویروس منحوس شد 
و به رحمت ایزدی پیوست.تنها یادگار ایشان، دخترشان نیز به بیماری کرونا مبتلا و 

در بیمارستان بستری است.
آن مرحوم مدیر تولیدات بین‌الملل شبکه جام‌جم بود و پیش از این سمت، مدیر 

پخش شبکه جهانی جام جم بود.
حجت‌الاسام مصطفی توکلیان مدیرکل صداوسیمای مرکز سمنان که به 
بیماری کرونا مبتلا شده بود صبح روز جمعه پانزدهم مرداد ماه براثر این بیماری 

درگذشت. 
مرحوم توکلیان علاوه‌بر مدیرکلی صداوسیمای مرکز سمنان در بخش‌های 
مختلف سازمان صداوسیما ، شبکه قرآن و معارف سیما و همچنین در بخش 
برنامه‌های معارفی شبکه‌های تلویزیونی رسانه ملی و تولید برنامه‌های قرآن محور 

و برنامه‌های مذهبی در صداوسیما فعالیت داشته است.
اعلام نامزدهای نهایی بخش تاریخ

 در دومین جایزه اندرزگو
سه نامزد نهایی بخش »روایت تاریخ و تاریخ شفاهی« دومین دورۀ جایزۀ 
شهید سیدعلی اندرزگو از بین ۱۳۷ کتاب ارزیابی‌‌شده توسط داوران معرفی 

شدند. 
بر این اساس داوران این بخش سه کتاب »از رضانام تا رضاخان« نوشتۀ 
هدایت‌الله بهبودی از انتشارات مرکز پژوهش‌های سیاسی، »روز آزادی زن« 
نوشتۀ سمیه ذوقی از انتشارات راهیار و »گوهر صبر« نوشتۀ طیبه پازوکی از 
انتشارات سورۀ مهر را منتخبان هیئت داوران دومین دورۀ جایزۀ شهید اندرزگو 
در بخش روایت تاریخ و تاریخ شفاهی معرفی کردند که در روز اختتامیه از این 

آثار تقدیر خواهد شد.
این آثار در حال حاضر در معرض رأی جمعی از نخبگان حوزۀ روایت و 
رسانه قرار گرفته است که با تجمیع آرای هیئت نخبگان این بخش، از نفر اول 

به‌طور ویژه تقدیر خواهد شد.
دومین دورۀ جایزۀ »شهید سیدعلی اندرزگو« با محوریت مبارزه ادبی با 
تحریف تاریخ معاصر و همچنین بیان حقایق و روشنگری درباره رژیم پهلوی، در 
سه بخش داستان و رمان بزرگسال، داستان کودک و رمان نوجوان و نیز روایت 

تاریخ و تاریخ شفاهی برگزار می‌شود.
گفتنی است کلیه آثار چاپ اول سال‌های ۹۸ و ۹۹ که دارای درون‌مایه 
مدنظر جایزه بوده‌اند، در این دوره از جایزه شرکت داده شده و به رقابت 

پرداخته‌اند.
این جشنواره به همت مجمع ناشران انقلاب اسامی و با حمایت و 
همکاری مرکز اسناد انقلاب اسلامی، بنیاد فرهنگی خاتم‌الاوصیا، انجمن قلم 
ایران، نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور، حوزه هنری انقلاب اسلامی و مؤسسه 
 فرهنگی شهرستان ادب برگزار می‌شود و برگزیدگان آن طی مراسمی در دوم

شهریور ماه معرفی خواهند شد.

علامه محمدتقی جعفری)ره(: تنها نیایش است که 
می‌تواند غربت مرگبار ما را به انس با جهان هستی 

تبدیل کند.

هدیه به خوانندگان

قالیباف: »اتحادیه بین‌المجالس جهانی«
مقابل یکجانبه‌گرایی آمریکا بایستد

سرویس سیاسی-
رئیس‌مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه برخی کشورها با پول 
و امکانات بر سازمان‌های بین‌المللی تسلط پیدا می‌کنند، خواستار 

ممانعت اتحادیه بین‌المجالس جهانی از یکجانبه‌گرایی آمریکا شد.
محمدباقر قالیباف، رئیس‌مجلس شورای اسلامی دیروز جمعه با »دوآرته 
ونتورا پاچکو« رئیس‌اتحادیه بین المجالس جهانی )IPU( که به منظور حضور 
در مراسم تحلیف سیزدهمین دوره ریاست‌جمهوری به ایران سفر کرده، دیدار 

و گفت‌و‌گو کرد.
قالیباف با بیان اینکه IPU باید بیش از پیش از ظرفیت خود در شرایط 
متفاوت امروز دنیا استفاده کند، اظهار داشت: باید پذیرفت دیپلماسی عمومی 
دنیای امروز به خاطر حضور رسانه‌ها و فضای مجازی قدرتمند شده و 
قدرت‌های یکجانبه‌گرا اگر می‌خواستند، می‌توانستند آن را مدیریت و کنترل 
کنند؛ البته آنها نیز در حوزه رسانه تسلط دارند ولی NGOها و تشکل‌های 

غیردولتی نیز توانسته‌اند قدرت خوبی در این خصوص کسب کنند.
وی در ادامه با بیان اینکه قدرت‌های جهانی ساختارهایی را سازماندهی 
کرده‌اند که تولید قدرت کرده و هیچ گاه از بین نمی‌رود و صرفا افراد در آن 
جابه‌جا می‌شوند، گفت: در گذشته جامعه ملل را داشتیم که امروز تحت عنوان 
سازمان ملل فعالیت دارد و این سازمان شورای امنیتی دارد که در کنار آن 

رژیم‌هایی تشکل شده و امنیت، اقتصاد، FATF و... را در دست گرفته‌اند.
به گزارش فارس، رئیس‌نهاد قانونگذاری کشورمان ادامه داد: دولت‌هایی 
که پول و امکانات بیشتری داشته باشند بر این سازمان‌ها تسلط پیدا می‌کنند 
و اینجاست که یکجانبه‌گرایی شکل گرفته و هر تصمیمی آنها می‌گیرند باید 

اجرایی شود.
وی در ادامه به موضوع تحریم ایران از سوی آمریکا ‌اشاره و بیان کرد: 
سازمان ملل و شورای امنیت تصمیمی می‌گیرد و آمریکا با یک حرف تمام آنها 
را نادیده گرفته و حرف کنگره و دولت خود را اجرا می‌کند، لذا آنها نه می‌توانند 

نماینده مردم خود باشند و نه نماینده مردم جهان.
قالیباف با تأکید بر اینکه از IPU می‌خواهیم به عنوان یک قدرت پارلمانی 
جلوی یکجانبه‌گرایی آمریکا را بگیرد، عنوان کرد: آنها این قدرت را دارند که 
رژیم‌های بین‌المللی، تشکل‌ها و NGOها را به خصوص سازمان‌هایی همچون 
FATF، فیفا و یونسکو را تحت تأثیر خود قرار دهند، لذا اتحادیه بین المجالس 
جهانی باید از فرصت استفاده کرده و با فعالیت مؤثر در موضوعات بین‌المللی 
و منطقه‌ای تأثیرگذار باشد تا به امنیت و توسعه کشورها به عنوان یک اولویت 

توجه شود.
رئیس‌قوه مقننه در پایان خاطرنشان کرد: IPU می‌تواند در ایجاد صلح و 
امنیت منطقه غرب آسیا نیز مؤثر باشد و ما نباید به دولت‌های خارجی اجازه 

نفوذ و دخالت در منطقه را بدهیم.
رئیس ‌IPU : اجازه نمی‌دهیم هیچ کشوری

 اتحادیه بین‌المجالس را مدیریت کند
دوآرته ونتورا پاچکو ، رئیس‌اتحادیه جهانی بین المجالس نیز در این دیدار 
با تأکید بر اینکه این اتحادیه یک سازمان حامی چندجانبه‌گرایی برای حل 
مشکلات دنیا است، گفت: ما حامی گفت‌وگو بوده و معتقدیم هر اتفاقی در دنیا 

بیفتد در نقطه دیگر دنیا نیز تأثیرگذار خواهد بود.
وی در ادامه با بیان اینکه تلاش داریم علاوه‌بر مشکلات جهانی، در سطح 
منطقه نیز سهم مؤثری ایفا کنیم، یادآور شد: در حوزه مناقشات یمن نیز 
تلاش‌های به سزایی کرده‌ایم و هیئتی برای تسهیل گفت‌وگوها به این کشور 

اعزام کردیم تا بتوانیم اندکی از این رنج انسانی بکاهیم.
پاچکو با بیان اینکه همه‌گیری کرونا نشان داد ما ظرفیت‌ها و ابزارهای 
ویژه‌ای داشتیم که تاکنون از آنها استفاده نکرده بودیم، عنوان کرد: مثلا در 
6 ماه گذشته، بیش از 80 وبینار جهانی برگزار کردم؛ البته نشست آنلاین 
نمی‌تواند جایگزین نشست حضوری باشد اما برای حل برخی از مشکلات 

می‌توان با استفاده از یک وبینار یک ساعته، راه‌حل پیدا کرد.
رئیس‌IPU تصریح کرد: یکی از سازوکارها برای اینکه مانع نفوذ بیش از 
حد برخی کشورها در این سازمان باشیم، تلاش برای حفظ رأی تمام کشورها 
به صورت برابر است و برای ما شرایط این کشورها؛ برای مثال جمعیت آنها 

تفاوتی ندارد و هر کشور تنها یک رأی در این اتحادیه دارد.
وی افزود: از سوی دیگر برخی از کشورها حق السهم اختیاری پرداخت 
می‌کنند که ما اجازه نداده‌ایم این موضوع به گونه‌ای باشد که سازمان را به 

این کشورها وابسته کند.
معتقدیم تحریم‌ها علیه ایران

 باید هر چه سریع‌تر برداشته شود
رئیس‌اتحادیه جهانی بین المجالس در ادامه ضمن محکوم کردن تحریم‌ها 
علیه ایران، عنوان کرد: ما معتقدیم این تحریم‌ها باید هر چه سریع‌تر برداشته 
شود، چرا که این مردم هستند که در اثر تحریم‌ها، بیشترین خسارت را 
متحمل می‌شوند؛ این مسئله منصفانه نیست و استفاده از تحریم به عنوان 

روشی برای حل و فصل مشکلات میان دولتمردان درست نیست.
بر اساس این گزارش، در این نشست، احمد نادری و مجتبی رضاخواه 
نمایندگان تهران رئیس‌و دبیر این اتحادیه در ایران و علیرضا سلیمی عضو 

هیئت‌رئیسه مجلس نیز حضور داشتند.
گفتنی است محمدباقر قالیباف در روزهای چهارشنبه، پنج شنبه و 
جمعه با مقامات کشورهای خارجی که برای مراسم تحلیف آیت‌الله رئیسی 
به ایران آمده بودند از جمله »حموده صباغ« رئیس‌مجلس سوریه، »تالانت 
مامیتوف« رئیس‌مجلس قرقیزستان، »محمد ظاهر ذاکرزاده« رئیس‌مجلس 
نمایندگان تاجیکستان، »ویاچساو ولودین« رئیس‌دومای دولتی روسیه‌، 
»مصطفی شنتوپ« رئیس‌مجلس ملی کبیر ترکیه، »تاندی مودیسه« 
رئیس‌پارلمان آفریقای جنوبی، »ایویتسا داچیچ« رئیس‌مجلس صربستان، 
»ولادیمیر آندریچنکو« رئیس‌مجلس نمایندگان جمهورى بلاروس، خانم 
»صاحبه غفاراوا« رئیس‌مجلس ملی جمهوری آذربایجان، »نچیروان بارزانی« 
رئیس‌اقلیم کردستان عراق و اسماعیل هنیه رئیس‌دفتر سیاسی جنبش 

مقاومت اسلامی )حماس( بطور جداگانه دیدار و گفت‌وگو کرد.

آشکار شدن فطرت خداجوی انسان 
هنگام خوف و خطر

»پس هنگامی که کافران و مشرکان( به کشتی سوار 
می‌شوند )و در گرداب طوفان و خطر غرق شدن گرفتار 
می‌شوند )خدا را با اخلاص می‌خوانند )زیرا امیدشان از 
همه علل و اسباب مادی قطع می‌شود( و تسلیم دین خدا 
می‌شوند. اما آنگاه که به سلامت به ساحل نجات می‌رسند، 
دوباره به خدا شرک می‌ورزند )علل و اسباب را مستقل از 

خدا می‌بینند(«
عنکبوت - آیه 65

صفحه 3
‌‌شنبه ۱۶ مرداد ۱۴۰۰ 
۲۷ ذی‌الحجه ۱۴۴۲ - شماره ۲۲۸۱۳

اخبار ادبی و هنری

رئیسی در مراسم تحلیف:

برای تأمین منافع ملت و اجرای عدالت
خستگی‌ناپذیر پیش می‌رویم

مؤسسه عالی آموزش و پژوهش مدیریت و برنامه‌ریزی در نظر 
دارد مناقصه عمومی خدمات تامین خودروی سواری )با راننده( به شماره 
2000094823000001 را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 
برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا 
ارائه پیشنهاد مناقصه‌گران و بازگشایی پاکت‌ها از طریق درگاه سامانه 
 www.setadiran.ir تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس
انجام خواهد شد و لازم است مناقصه‌گران درصورت عدم عضویت قبلی، 
مراحل ثبت‌نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را 
جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار مناقصه در سامانه 

1400/5/14 می‌باشد.
مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: روز چهارشنبه مورخ 

1400/5/20ساعت 13
مهلت زمانی ارائه پیشنهاد: روز شنبه مورخ 1400/5/30 ساعت 13

زمان بازگشایی پاکت‌ها: روز یکشنبه مورخ 1400/5/31 ساعت 9 صبح
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه‌گزار جهت دریافت اطلاعات 

بیش‌تر درخصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت الف:
آدرس: خ شهید باهنر)نیاوران(، جمال آباد، خ مختار عسگری، شماره 6، 

اداره کل منابع انسانی و امور اداری 
تلفن: 26116901

اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه:
مرکز تماس: 021-41934

دفتر ثبت‌نام: 88969737 و 85193768

فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله‌ای 

شناسه آگهی: ۱۱۷۳۶۴۷ م الف: ۱۶۶۳

نوبت دوم

قوه قضائیه در نظر دارد مناقصه عمومی یک مرحله‌ای همزمان با ارزیابی کیفی)فشرده( خرید 
1000دستگاه صفحه نمایش مورد نیاز قوه قضائیه به شماره )‌2000004813000008( را 
از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از 
دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه‌گران و بازگشایی پاکت‌ها از طریق درگاه 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد 
شد و لازم است مناقصه‌گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت‌نام در سایت مذکور 
و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار 

مناقصه در سامانه تاریخ 1400/5/13 می‌باشد.
مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: ساعت 10 صبح روز چهارشنبه مورخ 

1400/5/13 لغایت ساعت 19 روز شنبه مورخ 1400/5/16  
مهلت زمانی ارسال پیشنهاد‌: ساعت19 روز سه شنبه تاریخ 1400/5/26 

زمان بازگشایی پاکت‌ها: ساعت 9:30 صبح روز یکشنبه تاریخ 1400/5/31 
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه‌گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر درخصوص 

اسناد مناقصه و ارائه پاکت‌ها:
نشانی: تهران-بلوار کشاورز-نبش خیابان عبداله‌زاده- ساختمان ستاد مرکزی قوه‌قضائیه- 

طبقه اول- اداره دبیرخانه، تلفن: 42131115 
مبلغ سپرده شرکت در مناقصه: 1/300/000/000 )یک میلیارد و سیصد میلیون( ريال 

می‌باشد.

فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله‌ای 
خرید 1000 دستگاه صفحه نمایش

شناسه آگهی: ۱۱۷۲۹۵۳ م الف: ۱۶۳۲

جمهوری اسلامی ایران
قوه قضائیه

اداره کل پشتیبانی و خدمات قوه قضائیه

در پرتو وحی

مراسم تحلیف رئیس‌جمهور عصر روز پنج‌شنبه در صحن 
علنی مجلس با حضور مقامات خارجی از کشورهای مختلف دنیا و 
خبرنگاران رسانه‌های ایرانی و خارجی برگزار شد و رئیسی در این 
 مراسم گفت که برای تامین منافع مردم و اجرای عدالت خستگی‌ناپذیر

پیش می‌رویم.
روز پنج شنبه از چند ساعت پیش از آغاز مراسم تحلیف از سوی نیروی 
انتظامی و پلیس راهنمایی و رانندگی محدودیت‌های ترافیکی در اطراف خیابان‌ها 
و کوچه‌های بهارستان تا ایستگاه متروی این منطقه اعمال شده بود. ساعت 16:30 
در جایگاه ویژه خبرنگاران باز شد و پس از دقایقی گروه موزیک دژبان مرکز ارتش 

در گوشه‌ای از جایگاه مستقر شد. 
نمایندگان مجلس هر کدام در صندلی‌های مخصوص خود در صحن 
نشسته بودند و حجت‌الاسلام‌والمسلمین »غلامحسین اژه‌ای« رئیس‌قوه 
قضائیه پیش از دیگر سران قوا به صحن علنی مجلس آمد. پس از اژه‌ای، 
»حسن روحانی«، رئیس‌جمهور کشورمان وارد صحن علنی مجلس شد. 
آیت‌الله »سید ابراهیم رئیسی« رئیس‌جمهور ساعت 17:16 دقیقه وارد صحن 
علنی پارلمان شد که همزمان با ورود وی نمایندگان با فرستادن صلوات به 

او خیر مقدم گفتند.
پس از ورود رئیسی گروه موزیک مستقر در جایگاه به نواختن سرود جمهوری 

اسامی ایران پرداخت. در ادامه »محمدباقر قالیباف« از 
»حسینعلی حاجی دلیگانی« عضو هیئت‌رئیسه مجلس 
خواست تا دستور جلسه را قرائت کند. نخستین بخش در 

دستور جلسه قرائت آیاتی از کلام خداوند بود. 
در دو سمت جایگاه هیئت‌رئیسه مجلس پرچم کشورهایی 
که در مراسم تحلیف حضور یافته بودند قرار گرفته بود و 
جایگاه ویژه و جلوی هیئت‌رئیسه مجلس با گل‌هایی به سه 
رنگ پرچم جمهوری اسلامی ایران آذین بسته شده بود. نکته 

دیگر در این خصوص حضور پرتعداد خبرنگاران خارجی بود. 
برخی مقامات خارجی که در این مراسم حضور داشتند 
عبارتند از: »انریکه مورا« معاون رئیس‌سیاست خارجی »اتحادیه 
اروپا«،‌اشتفان کلمنت »سفیر اتحادیه اروپا در وین«، فرستاده 
ویژه رئیس‌جمهوری کره جنوبی، نخست‌وزیر »سوریه«، 
دبیرکل »اتحادیه مجالس کشورهای اسلامی«، رئیس‌پارلمان 
»آفریقای جنوبی«، رئیس‌دومای »روسیه«، رئیس‌مجلس ملی 
»آذربایجان«، رئیس‌مجلس ملی کبیر »ترکیه«، رئیس‌مجلس 
نمایندگان مجلس عالی »تاجیکستان«، رئیس‌مجلس سنای 
»پاکستان«، نماینده »دبیرکل سازمان ملل«، شیخ نعیم قاسم 
نایب‌رئیس‌حزب‌الله لبنان، نخست‌وزیر الجزایر، رئیس‌جمهور 

افغانستان، رئیس‌جمهور عراق، رئیس‌مجلس ترکیه و نخست‌وزیر ارمنستان.
دوره کارآمدی و پاسخگویی 

محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی عصر روز پنج‌شنبه در مراسم 
تحلیف دوره سیزدهم ریاست‌جمهوری در ابتدای نطق آغازین خود از حضور 
روسای قوا، مسئولین لشکری و کشوری و نمایندگان مجلس و همچنین از حضور 

میهمان ویژه از کشورهای مختلف قدردانی کرد و به آنها خیرمقدم گفت.
سپس وی در صحن علنی مجلس اظهار داشت: ما  وارد دورۀ جدید مدیریتی 
در کشور شده‌ایم؛ مردم با انتخاب‌های خود در انتخابات مجلس و ریاست‌جمهوری 
این فرصت را به ما داده‌اند تا با حل مشکلات مردم خصوصاً قشر ضعیف و متوسط 
نشان دهیم که مدیریت جهادی راه‌حل همۀ مشکلات مادی و معنوی جامعه 
است؛ امروز نگاه همۀ شهدایی که خونشان را در راه انقلاب و برای امنیت و رفاه 
مردم داده‌اند به ما است؛ نمی‌توانیم روز را به شب برسانیم بدون اینکه اجازه داشته 
باشیم لحظه‌ای برای مردم تلاش نکرده باشیم و حق نداریم شب را بدون دغدغۀ 

مردم سر بر بالین  بگذاریم.
رئیس‌مجلس شورای اسامی با بیان اینکه برای موفقیت در رسیدن به 
این هدف دورۀ جدید مدیریتی کشور را باید تبدیل کنیم به دوره کارآمدی و 
پاسخگویی، گفت: در دوره »کارآمدی و پاسخگویی« همة ما مکلّف هستیم که 
ثبات اقتصادی و امید و نشاط را در جامعه افزایش دهیم و روشن است که بار اصلی 
این مسئولیت برعهده دولت محترم خواهد بود امّا همدلی و هم‌افزایی دو قوّۀ دیگر 

در تکمیل این فعالیت نقشی کلیدی دارد.
قالیباف همچنین تصریح کرد: دولت و نمایندگان مردم در مجلس شورای 
اسامی خود را موظّف می‌دانند که تمامی ظرفیت‌های کارشناسی خود را برای 
تنظیم و تدوین یک برنامۀ کوتاه مدّت و برنامه پنج ساله هفتم کشور برای عبور از 
بحران و چالش‌های موجود به کار گیرند و این امر میسّر نیست جز با همکاری وزرا، 
کارشناسان زبده دولتی و کمیسیون‌های تخصصی مجلس و همچنین با استفاده از 

نظرات نخبگان دانشگاهی و اندیشکده‌ها و مراکز مطالعات مردمی.
اهتمام ویژه به اصول قانون اساسی

پس از نطق آغازین قالیباف، نوبت به رئیس‌قوه قضائیه رسید تا در جایگاه 
حضور یابد و سخنرانی نماید. حجت‌الاسلام غلامحسین محسنی اژه‌ای رئیس‌قوه 
قضائیه در مراسم تحلیف رئیس‌جمهوری اسلامی ایران اظهار داشت: امیدوارم به 
فضل پروردگار رئیس‌جمهور محترم با کمک سایر قوا و نخبگان و مردم در این 
مسئولیت خطیر موفق باشد و هرچه سریع‌تر در جهت رفع مشکلات مردم اقدام 

کنند
وی افزود: امیدوارم رئیس‌محترم جمهور نسبت به اجرای همه اصول قانون 
اساسی مخصوصا بندهای ١۶ گانه اصل سوم قانون اساسی و اصولی که حقوق 

آحاد جامعه را تامین می‌کند اهتمام لازم را داشته باشد.
محسنی اژه‌ای ادامه داد: قوه قضائیه برای کمک به دولت و گسترش عدل و 
عدالت و حمایت از حقوق مردم و آزادی‌های مشروع و مبارزه با فساد آمادگی لازم 
را دارد و با تمام توان کمک خواهد کرد و در مبارزه با فساد جدی‌تر از همیشه 

خواهد بود.

پاسدار قانون ‌اساسی و نظام و منافع ملت
پس از پایان سخنان رئیس‌قوه قضائیه، قالیباف از سیدابراهیم رئیسی، خواست 
تا در جایگاه در کنار رئیس‌قوه قضائیه حضور یابد و مطابق قانون سوگند یاد کند. 
بنابر اصل ۱۲۱ قانون اساسی، رئیس‌جمهور منتخب در مجلس شورای اسلامی 
در جلسه‌ای که با حضور رئیس‌قوه قضائیه و اعضای شورای نگهبان تشکیل 

می‌شود، سوگند خود را قرائت و سوگندنامه را امضا می‌کند.
متن سوگندنامه به این شرح است: »من‏ به‏ عنوان‏ رئیس‌‏جمهور در پیشگاه‏ 
قرآن‏ کریم‏ و در برابر ملت‏ ایران‏ به‏ خداوند قادر متعال‏ سوگند یاد می‌‏کنم‏ که‏ 
پاسدار مذهب‏ رسمی‏ و نظام‏ جمهوری‏ اسلامی‏ و قانون‏ اساسی‏ کشور باشم‏ و 
همه‏ استعداد و صلاحیت‏ خویش‏ را در راه‏ ایفای‏ مسئولیت‌هایی‏ که‏ برعهده‏ 
گرفته‌‏ام‏ به‏ کار گیرم‏ و خود را وقف‏ خدمت‏ به‏ مردم‏ و اعتلای‏ کشور، ترویج‏ 
دین‏ و اخلاق‏، پشتیبانی‏ از حق‏ و گسترش‏ عدالت‏ سازم‏ و از هرگونه‏ خودکامگی‏ 
بپرهیزم‏ و از آزادی‏ و حرمت‌‏اشخاص‏ و حقوقی‏ که‏ قانون‏ اساسی‏ برای‏ ملت‏ 
شناخته‏ است‏، حمایت‏ کنم‏. در حراست‏ از مرزها و استقلال‏ سیاسی‏ و اقتصادی‏ 
و فرهنگی‏ کشور از هیچ‏ اقدامی‏ دریغ نورزم‏ و با استعانت‏ از خداوند و پیروی‏ 
از پیامبر اسام‏ و ائمه‏ اطهار علیهم‌‏السلام‏ قدرتی‏ را که‏ ملت‏ به‏ عنوان‏ امانتی‏ 
مقدس‏ به‏ من‏ سپرده‏ است‏ همچون‏ امینی‏ پارسا و فداکار نگاهدار باشم‏ و آن‏ را 

به‏ منتخب‏ ملت‏ پس‏ از خود بسپارم‏.«

دولت سیزدهم؛ عدالت‌گستر و فسادستیز
پس از مراسم سوگند، نوبت به سخنرانی رئیس‌جمهور رسید، بخشی که مورد 
توجه اغلب خبرگزاری‌های بزرگ جهان قرار گرفت و هر کدام بخشی از اظهارات 

رئیسی را برجسته کردند.
سید ابراهیم رئیسی در نشست علنی مجلس شورای اسامی بعد 
 از قرائت سوگندنامه خود، با سام به پیشگاه منجی موعود عالم بشریت

حضرت ولی عصر‌)عج( و درود بر روح پرفتوح بنیانگذار انقلاب اسامی امام 
خمینی)ره(، گفت: ضمن سام و درود بر روح شهدای شکوهمند اسلام و انقلاب 
اسلامی به ویژه شهید سرافراز حاج قاسم سلیمانی، آرزوی سلامتی و طول عمر 
برای رهبری فرزانه انقلاب اسلامی امام خامنه‌ای »مدظله العالی« از درگاه خداوند 

مسئلت داریم.
رئیس‌جمهور ادامه داد: همچنین بر ملت عزیز ایران، میهمانان ارجمند، خانواده 
مکرم و معزز شهیدان، رؤسای جمهور، معاونان رئیس‌جمهور، نخست‌وزیران گرامی، 
وزرای امور خارجه، نمایندگان ویژه کشورها و سازمان‌های بین‌المللی، سفرای 
محترم، رؤسای محترم گروه‌های جهادی، نمایندگان مردم در مجلس شورای 
اسامی، مقامات محترم لشگری کشوری، اعضای معزز شورای نگهبان و همه 

مسئولان عالیرتبه و مقامات معزز سلام می‌فرستیم.
رئیس‌قوه مجریه با تاکید بر اینکه طلوع انقلاب اسلامی در ایران فصل نوینی 
از آزادی، مشارکت سیاسی و مردم سالاری را در تاریخ کشورمان به ثبت رساند، 
تصریح کرد: قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران به عنوان میثاق ملی در اصل 

ششم، همه نهادهای حاکمیتی را محصول اراده و رأی مردم دانسته است.
وی در ادامه با بیان اینکه ایران تاریخ‌ساز در حالی وارد قرن جدید می‌شود که 
بیش از 40 سال است که مردم‌سالاری دینی داشته، عنوان کرد: اکنون با گذشت 

این سال‌ها در آغاز گام دوم انقلاب قرار گرفته‌ایم.
اینک ایران قرن پانزدهم

رئیس‌جمهور کشورمان همچنین با تأکید بر اینکه دولت جدید امروز در نقطه‌ای 
ایستاده که تمدنی جهانی، آن را ساخته، اظهار کرد: فرهنگی که قرن‌ها پیشرو بوده 
و با یکتاپرستی توانسته است الگو ارائه کند و تمدن ایران با پذیرش اسلام توانسته 
پیشرفت را گسترش داده و آن را بازآفرینی کند تا سرآمد جهان شود. امروز ایران در 

چشم‌انداز پیش روی کشور خود قرار دارد و این ایران قرن پانزدهم است.
رئیسی همچنین اضافه کرد: دولت مردمی، خواسته مردم را محقق 

می‌کند و پیام این انتخابات، تحول‌خواهی و عدالت‌طلبی بود که مردم 
استقلال‌طلبی و مقابله با زیاده‌خواهی مستکبران را در آن خواسته‌اند؛ 
دولت سیزدهم نیز به اصل تعامل با همه کشورهای دنیا پایبند است. دولت 
سیزدهم، عدالت‌گستر، فسادستیز، تبعیض‌گریز، برنامه‌محور، علم خواه و 

اندیشه‌پیشه خواهد بود.
رئیس‌جمهور در ادامه با بیان اینکه مردم ایران نیز می‌خواهند ما مدافع 
انسان‌های عالم باشیم و به ظلم در هیچ کجا راضی نمی‌شوند، اظهار کرد: 
ما مدافع حقوق بشر و انسانیت هستیم و تجاوز به حقوق مظلومان را 
برنمی‌تابیم؛ ظلم چه در قلب اروپا، آمریکا، آفریقا، یمن، سوریه و فلسطین 

صورت گیرد، ما با آن مخالف هستیم.
سید ابراهیم رئیسی در ادامه افزود: مردم و جوانان عزیز این مرز و بوم 
از ما انتظار دارند که صدای رسای مستضعفان و ولی‌نعمتانمان باشیم، مردم 
می‌خواهند آزادی اجتماعی و فرهنگی آنها مجدانه پیگیری شود و به معنای 
حقیقی کلمه انقلاب اسلامی محقق شود و همه ویژگی‌ها و خصایص انقلاب 

در ساختارها، فرآیندها و باورهای دولتمردان مشاهده‌پذیر باشد.
وی یادآور شد: مردم می‌خواهند با وجود همه تنگناها، سفره آنها بهبود 
بخشیده شود و نشاط و شور اجتماعی در جامعه گسترش یابد. دولت 
برخاسته از اراده مردم برای تأمین منافع مردم و اجرای عدالت خواهد ایستاد 
و در این مسیر خستگی‌ناپذیر پیش خواهد رفت. اینجانب 
امروز خادم همه جمهور و خدمتگزار بیش از 80 میلیون 

نفر جمعیت است.
رئیسی افزود: وعده‌های دولت مردمی، وعده‌های صادق 
است؛ ما خود را متعهد به آرمان‌های انقلاب اسلامی می‌دانیم، 
ایجاد شفافیت حداکثری در اقتصاد، خشکاندن ریشه‌های 
فساد و رانت‌خواری، مقاوم‌سازی اقتصاد در مقابل تکانه‌ها، مهار 
تورم و گرانی، تقویت ارزش پول ملی، بازگرداندن ثبات به 
اقتصاد کشور، حمایت از تولید ملی، تلاش برای خودکفایی در 
تأمین نیازهای اساسی مردم، پیشرفت فناورانه و دانش‌بنیان، 
مدیریت بهینه معادن و منابع آب، نفت و گاز کشور و توجه 
به تغییرات اقلیمی و صیانت از محیط زیست، همه را با قدرت 

دنبال خواهیم کرد.
وی ادامه داد: معتقدم ایران قوی فراتر از تدبیر و تلاش 
خستگی‌ناپذیر همه قوا و نهادها، نیازمند همکاری ملی و 
خرد جمعی است که تجلی آن در تعامل دولت با سایر قوا و 
همچنین تعامل وسیع با نخبگان و فرهیختگان خواهد بود.

قدرت ایران امنیت‌ساز است
وی یادآور شد: در این جلسه تاریخی علاقمندم در 
پیشگاه نمایندگان انقلابی ملت و در حضور میهمانان گرانقدر خارجی،‌اشاره‌ای 
به رویکرد سیاست خارجی دولت مردمی داشته باشم. در دولت مردمی همه 
مولفه‌های قدرت ملی تقویت خواهد شد و از همه ابزارهای قدرت ملی از 
جمله دیپلماسی و تعامل هوشمند با جهان استفاده می‌کنیم تا منافع و 

مصالح جمهوری اسلامی ایران تامین شود.
رئیس‌جمهوری کشورمان تصریح کرد: قدرت جمهوری اسلامی ایران در منطقه 
امنیت ساز است، ظرفیت‌های منطقه‌ای ایران حامی صلح و ثبات برای کشورهاست و صرفاً 
برای مقابله با تهدیدهای قدرت‌های سلطه‌گر و ظالم به کار گرفته خواهد شد. بحران‌های 
منطقه‌ای باید از طریق گفت وگوهای واقعی درون منطقه‌ای و براساس تامین حقوق ملت‌ها 
 حل و فصل شود. دخالت بیگانگان در منطقه هیچ مشکلی را حل نمی‌کند، بلکه خود

مشکل است.
رئیس‌قوه اجرایی کشور اضافه کرد: من دست دوستی و برادری به سوی 
همه کشورهای منطقه به خصوص همسایگان دراز می‌کنم و دست آنها را 
به گرمی می‌فشارم. ایران، کشورها و ملت‌های همسایه را خویشاوند خود 
می‌داند و مهم‌ترین و اصلی‌ترین مزیت سیاست خارجی خود را ارتقای روابط 

با کشورهای همسایه دانسته و خواهان عزت و اعتلای آنهاست.
رئیسی با بیان اینکه برنامه هسته‌ای جمهوری اسلامی ایران کاملا صلح 
آمیز است، گفت: نظام جمهوری اسلامی ایران سلاح اتمی را شرعاً به فتوای 
رهبر معظم انقلاب برخود حرام می‌داند و این ساح هیچ جایگاهی در 

استراتژی دفاعی جمهوری اسلامی ایران ندارد.
تحریم‌ها علیه ملت ایران باید لغو شود

وی تصریح کرد: سیاست فشار و تحریم موجب انصراف ملت ایران از 
پیگیری حقوق قانونی خود از جمله حق توسعه نخواهد شد. تحریم‌ها علیه 
ملت ایران باید لغو گردد و از هر طرح دیپلماتیک که این هدف را محقق کند 

حمایت خواهیم کرد.
سیدابراهیم رئیسی در انتهای سخنانش از معرفی اعضای کابینه  خود در 
راستای اجرای منویات رهبر معظم انقلاب در هفته آینده خبر داد. در پایان جلسه 
قالیباف ضمن تشکر دوباره از حضور مهمانان تاکید کرد که با معرفی لیست وزرای 
دولت، مجلس این آمادگی را دارد که حتی در جلساتی فشرده و به صورت سه 

شیفت به کار بررسی وزرا بپردازد. 
در انتهای برنامه میهمانان به همراه سران قوا عکس یادگاری گرفتند.


